



U projektima opremanja i modernizacije prioritete određujemo u skladu s nacionalnim potrebama i obvezama prema NATO-u i Europskoj uniji. Iako su pandemija i potres utjecali na situaciju i prouzročili poremećaj na tržištu, uspijevamo realizirati projekte koji su značajan iskorak u razvoju sposobnosti

U FOKUSU MOJEG RADA

DALJNIJI JE RAZVOJ I UNAPREĐENJE OBRAMBENOG SUSTAVA

RAZGOVOR

MINISTAR OBRANE RH

MARIO
BANOŽIĆ

“Proračun Ministarstva obrane najveći je od Domovinskog rata, a za opremanje Hrvatske vojske osigurano je 30,6 % ukupnog obrambenog proračuna, čime smo premašili i drugi zadani cilj NATO-a,” s neskrivenim ponosom ističe ministar obrane Mario Banožić, s kojim smo razgovarali uoči obilježavanja 31. obljetnice ustrojavanja Hrvatske vojske.

USKORO ĆE SE NAVRŠITI DVIJE GODINE KAKO STE MINISTAR OBRANE. ŠTO BISTE IZDVOJILI KAO NAJVAŽNIJA POSTIGNUĆA TIJEKOM SPOMENUTOG RAZDOBLJA?

Kad sam postao ministar obrane u ljeto 2020., utvrdio sam da u obrambenom resoru ima dosta započetih, a nedovršenih projekata. Neki od njih bili su započeti prije deset godina. Od početka mandata u Ministarstvu obrane u fokusu mojeg rada daljnji je razvoj i unapređenje obrambenog sustava. Kad to govorim, mislim na podizanje standarda života i rada pripadnika Hrvatske vojske. Dosadašnjim radom pokazali smo kako je iznimno važno jačanje i unapređenje procesa opremanja, modernizacije, izgradnje i sposobnosti, što i činimo. Koliko se ova Vlada brine o Hrvatskoj vojsci pokazuje i proračun Ministarstva obrane, koji je najveći nakon Domovinskog rata. I zadnjim je rebalansom dodatno povećan te iznosi oko 7,568 milijardi kuna. Raspoloživi tim sredstvima donijeli smo odluku i potpisao sam u studenom prošle godine ugovor o nabavi višenamjenskog borbenog aviona Rafale. U Hrvatsku su početkom ove godine stigla prva dva helikoptera Black Hawk, nabavljamo i oklopna vozila pješništva Bradley za Hrvatsku kopnenu vojsku, za što smo potpisali ugovor početkom ove godine. Nastavljamo gradnju obalnih ophodnih brodova za potrebe Obalne straže Republike Hrvatske i Hrvatske ratne mornarice. Pokrećemo i proces nabave PZO sustava kratkog i srednjeg dometa.

PROTEKLE DVIJE GODINE OBILJEŽILE SU ELEMENTARNE NEPOGODE – DVA POTRESA I BORBA S KORONAVIRUSOM. I U JEDNOM I U DRUGOM SLUČAJU PRIPADNICI HRVATSKE VOJSKE DALI SU ZNAČAJAN DOPRINOS U OTKLANJAJU POSLJEDICA PROUZROČENIH SPOMENUTIM NEPOGODAMA. KOLIKO STE ZADOVOLJNI SPREMNOŠĆU I SPOSOBNOSĆU PRIPADNIKA HRVATSKE VOJSKE DA ODGOVORE I NA TAKVE IZAZOVE?

Promatrajući zadnje dvije godine mogao bih reći kako su izazovi pred kojima smo se našli bili veliki. Samo je vrijeme Domovinskog

RAZGOVARAO
Željko Stipanović

FOTO
Tomislav Brandt

rata bilo teže od ovog suočavanja s posljedicama dvaju razornih potresa i pandemijom. Hrvatska vojska ispunila je očekivanja. Pokazala je svojim djelovanjem kako pomoć građanima i civilnim institucijama nije tek zapisana misija.

Pokazala je da za pomoć ljudima u nevolji ima i sposobnosti i opremu, ali i ono što je najvažnije – veliko srce. U ove dvije izazovne godine bila je vidljiva posvećenost hrvatskih vojnika i vojnika rješavanju problema i suočavanju s izazovima iz kojih su, unatoč svemu, izlazili kao pobjednici. Ponosan sam na njih!

NAKON DUGO VREMENA I BROJNIH NEUSPJEHNIH POKUŠAJA, REPUBLIKA HRVATSKA ODABRALA JE BORBENI AVION KOJIM ĆE ZNAČAJNO UNAPRIJEDITI SVOJE OBRAMBENE SPOSOBNOSTI U ZRAKU. S FRANCUSKOM REPUBLIKOM U TU JE SVRHU I POTPISAN UGOVOR, A POTKRAJ GODINE PRVI PRIPADNICI HRVATSKE VOJSKE TREBALI BI OTIĆI NA PREOBUKU U FRANCUSKU. PO VAŠEM MIŠLJENJU, ODVIJA LI SE OD POTPISIVANJA SVE PREDVIĐENOM DINAMIKOM?

Ugovor potpisan s Francuskom o nabavi aviona Rafale, kao i aktivnosti vezane uz taj ugovor provode se prema planu. Upućivanje pilota i zrakoplovno-tehničkog osoblja, ukupno njih oko 90, na obuku provodit će se u nekoliko grupa kako bismo bili spremni za prihvat aviona Rafale u Hrvatskoj. Prvi avioni Rafale u Hrvatsku će stići početkom 2024. Tijekom te godine bit će isporučeno osam aviona, a preostala četiri 2025. godine. Prva grupa zrakoplovno-tehničkog osoblja kreće na obuku krajem ove, a prva grupa pilota početkom iduće godine. Nakon što završi obuka u Francu-



skoj, u Hrvatskoj će biti organizirana obuka za nove pilote, naravno uz pomoć francuske strane.

MODERNIZACIJA HRVATSKE VOJSKE NAMEĆE SE KAO PRIORITYET. KOJI SU PO VAŠEM MIŠLJENJU NAJZNAČAJNIJI PROJEKTI MODERNIZACIJE KOJI OČEKUJU PRIPADNIKE HRVATSKE VOJSKE?

U projektima opremanja i modernizacije prioritete određujemo u skladu s nacionalnim potrebama i obvezama prema NATO-u i Europskoj uniji. Iako su pandemija i potresi utjecali na situaciju i prouzročili poremećaj na tržištu, uspijevamo realizirati projekte koji su značajan iskorak u razvoju sposobnosti. Kao što sam istaknuo, iznimno je važan projekt višenamjenskog borbenog aviona Rafale. To je najveće ulaganje u Hrvatsku vojsku u zadnjih 30 godina. Suvremeni avioni moćno su sredstvo odvraćanja za idućih 30 do 40 godina, kojima će se dodatno osnažiti i očuvati sposobnosti Hrvatskog ratnog zrakoplovstva.

Kad govorimo o integriranoj obrani zračnog prostora, nju čine radarski sustavi, lovački avioni i zemaljski raketni sustavi protuzračne obrane. U tu se svrhu, osim nabave aviona Rafale, pokreće modernizacija radarskog sustava FPS-117 i nabava sustava protuzračne obrane. Planiramo u ovoj godini provesti nabavu PZO sustava kratkog dometa, a potom i srednjeg, dok ćemo nabavu sustava dugog dometa planirati u Dugoročnom planu razvoja Oružanih snaga. Poznato je i da smo početkom ove godine donijeli odluku o nabavi borbenih vozila pješništva Bradley M2A2 ODS za potrebe opremanja Hrvatske kopnene vojske. Kroz dodatne pregovore Vlade s predstavnicima Sjedinjenih Američkih Država postignuti su bolji uvjeti u odnosu na inicijalnu američku ponudu. Dogovorena je dodatna financijska potpora američke strane u iznosu od 6,2 milijuna dolara, kao i donacija dodatnih pet vozila Bradley, odnosno 89 vozila umjesto 84. Prošlog je tjedna održan i prvi koordinacijski sastanak s američkim partnerom, na kojem su usklađivane iduće aktivnosti vezane uz opremanje tim vozilima. Do 2026. godine Bradleyji bi trebali biti operativni da se može ustrojiti srednja pješačka brigada, što je dio prihvaćenog paketa Ciljeva sposobnosti Republike Hrvatske.

Za potrebe Hrvatske ratne mornarice i Obalne straže RH grade se obalni ophodni brodovi. Ministarstvu obrane u interesu je da se Ugovor za gradnju provede, da se ispoštuje dinamika gradnje i brodovi isporuče u skladu s ugovorom, što bi značilo isporuku dvaju brodova u ovoj i dvaju u idućoj godini.

U planu je za iduće razdoblje i povećanje izdvajanja za istraživanje i razvoj, što znači nastavak suradnje sa znanstvenom zajednicom i hrvatskom obrambenom industrijom. Stoga je jasna vizija i odlučnost ove Vlade za ulaganja u obrambeni resor.

KAO MINISTAR OBRANE DOBILI STE NAJVEĆI VOJNI PRORAČUN KOJI JE MORH IKAD IMAO, A REPUBLIKA HRVATSKA NA TAJ SE NAČIN SVRSTALA MEĐU OSAM ČLANICA NATO-A KOJE ZA OBRANU IZDVAJAJU VIŠE OD DVA POSTO BDP-A. JE LI NA VAŽNOST POVEĆANJA OBRAMBENOG PRORAČUNA UTJECALO RAT U UKRAJINI ILI SE RADI O REALNOJ POTREBI VOJNOG SEKTORA NA KOJEM SE GODINAMA MORALO ŠTEDJETI?

Riječ je o potrebi vojnog sektora. Članice NATO-a obvezale su se 2014. da će do 2024. za obranu izdvajati najmanje dva posto BDP-a, kao i da će najmanje 20 posto obrambenog proračuna biti utrošeno u opremanje. Hrvatska je kao odgovorna članica NATO-a kontinuiranim povećanjem obrambenog proračuna 2021. godine dosegla zadani cilj s izdvajanjem 2,16 posto BDP-a za obranu. Za opremanje Hrvatske vojske izdvojili smo 30,6 % obrambenog proračuna, čime smo premašili i drugi zadani cilj NATO-a.

Ti su ciljevi dosegnuti i prije početka rata u Ukrajini. Modernizacija i opremanje Hrvatske vojske te podizanje standarda života i rada njezinih pripadnika prioritet je ove Vlade i mene kao ministra obrane. I dalje ćemo nastaviti ulaganja u sve grane Hrvatske vojske jer upravo ulaganjem u vlastite sposobnosti za obranu Republika Hrvatska pridonosi jačanju i NATO-a i Europske unije.

OBUČENOST I UVJEŽBANOST, UZ OPREMLJENOST, NAJVAŽNIJE SU OSOBINE SVAKOG VOJNIKA. KOLIKO STE ZADOVOLJNI OBUČENOŠĆU HRVATSKIH VOJNIKA? JE LI RAZINA NJIHOVIH VJEŽBOVNIH AKTIVNOSTI DOVOLJNA ILI JE TREBA PODIĆI NA VIŠU RAZINU?

Dostizanje i održavanje sposobnosti Hrvatske vojske kontinuiran je proces. Ne postoji taj trenutak u kojem će profesionalci kakvi su hrvatski vojnici, koji su posvećeni podizanju standarda i obuke i uvježbanosti, reći kako su stigli do vrha i da su njihove sposobnosti na najvišem stupnju. Svi mi koji smo uključeni u procese obrambenih aktivnosti itekako smo svjesni da neprestano usavršavanje, nadopuna znanja, vježbe, vještina rukovanja sredstvima i naoružanjem kojim raspolazemo u sinergiji daju onaj poželjan efekt – Hrvatsku vojsku koja našim građanima jamči sigurnost, stabilnost i mir. Zadovoljan sam dostignutom razinom sposobnosti. Uvjeren sam kako će i dalje pronalaziti motive za podizanje ljestvice na nove razine. Svaki novi dan prigoda je za nove iskorake i nove pobjede.



Poštovane pripadnice i pripadnici Hrvatske vojske, djelatnici Ministarstva obrane, poštovani i dragi hrvatski branitelji, čast mi je čestitati vam Dan Hrvatske vojske i Dan Hrvatske kopnene vojske. Izrasli ste u povijesnim i prekretničkim vremenima, kad je na kušnji bio opstanak mlade hrvatske države.

Vođeni vizijom prvog hrvatskog predsjednika dr. Franje Tuđmana suočili ste se s onima koji su htjeli zatrti sve što hrvatski diše i sanja.

Obranili ste hrvatsku zemlju, bili ste nada i oslonac svakom građaninu. Hvala vam što ste prepoznali zov domovine, što niste dvojili. Bili ste naš ponos, naša Hrvatska vojska!

Bili ste oni ljudi koji su iz svojih zanimanja, iz škola i s fakulteta, preko noći postajali ratnici spremni na sve izazove, ljudi koji ostvaruju pobjede, iza čijih se stopa rađa sloboda!

I danas ste naša Hrvatska vojska, oni na koje se u svakom trenutku, u svakoj nedaći možemo osloniti. Baštinite duh pobjednika, vi ste hrvatski ponos!

Vi ste ljudi koji ste odabrali časni poziv branitelja domovine Hrvatske. Na nama je, na Vladi Republike Hrvatske, da vam osiguramo uvjete života i rada kako biste bili još djelotvorniji i bolji.

Vrijednosti Hrvatske vojske pridonosite domoljubljem, koje ste ponijeli iz svojih domova, željom za napredovanjem, odlučnosti za davanjem domovini svakog dana i u svakoj prigodi!

Ostanite i nadalje ono što ste uvijek bili – domovini vjerni!